

# DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:  
Helyben: Félévre 6 K, negyedévre 3 K — f.  
Vidéken: " 9 K, " 4 K 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:  
**THAN GYULA.**

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:  
Debrecen, Főtér, Lamprecht-palota, földszint,  
az udvarban hátul.

## Andrássy nyilatkozata. Elnökjelöltek.

Politikai körökben igen nagy feltűnést kelt egy interwiew, amelyet gróf Andrássy Gyula folytatott a „Zeit“ egy munkatársával. Gróf Andrássy Gyula nyilatkozataiból kitűnik, hogy a békés és becsületes kibontakozás egyetlen akadály a Tisza-kormány mostani taktikájában rejlik.

Andrássy Gyula kifejti, hogy a békés kibontakozás igenis lehetséges. Miután a többség lemondott már a házszabályrevízióról és az ellenzék egy igen mérsékelt és törvényes alapon létrejövő revíziótól nem idegenkednek, ennek folytán az összegabalyított helyzetből — igenis — ki lehet vezetni a magyar politikát és meg lehet menteni a magyar parlamentarizmust. Tisza politikájának folytatása azonban végzetessé válhatik az országra.

Az ex-lex választásra vonatkozóan megjegyzi, hogy ez igen súlyos bűn, amelyet gróf Tisza István követett el és ezt tetézte azzal, hogy a királynak veszedelmes pro-  
pozíciókat tett. Ezekkel a pro-  
pozíciókkal a királyt cselekedetre akarta

birni, olyanra, amelyeket a nemzet nagy része törvény és alkotmányellenesnek bélyegez. Azt a végzetes bűnt, amelyekkel a Tisza kormány magát megterhelte, Andrássy Gyula nem tudja megbocsátani, de nem is szabad megbocsátania — ugymond — mert ez a legvégzetesebb dolog, a melyet elkövethetett.

Mit tehetnek — folytatja Andrássy — az ex-lex választás következményei? A kormánynak egyetlen törekvése az, hogy a lex-Dánielt érvényesíthesse. De minthogy sem az ellenzéki mozgalmakat, sem az ellenzéki meggyőződéseket, még kevésbé magát az ellenzék kiirtani nem lehet, a kormánynak az új Házban még sokkal rosszabb lesz a helyzete, mint a milyen most.

Vajjon a lex-Dánielt hogyan akarja végrehajtani a Ház megalkulásakor a kormány egy agastyánul, a korélnökkel, ha Perczel Dezsővel, Jakabfyval és Fejlesztich-al nem tudta végrehajtani? És vajjon milyen Ház lesz az, amelynek egyik része mindenáron elakarja ismertetni a lex-Dánielt, a másik semmi áron nem akarja elismerni azt? *Lehet abban a Házban*

*pofozkodás, dulakodás, revolverlövés, de a becsületes és békés munka ki van zárva.*

Végül pedig megjegyzi, hogy az ex-lex választás neanesak a parlamentarizmust, a közszabadságot, hanem a dualizmust, sőt a dinasztiaát is a legnagyobb mértékben veszélyezteti. Andrássy Gyula azután arra konkludál, hogy csakis a személyes motívumok elejtésével lehet megtalálni a tisztos és becsületes kibontakozás módját.

### Elnökjelöltek:

Perczel Dezső még hivatalban van, — igaz, hogy már nem sokáig — de csövestül terem az ellenjelölte. A kormánypárton tegnap arról tudtak, hogy a hivatalát Márkus József főpolgármesterrel töltik be, ma pedig az a kombináció lett erős, hogy gróf Keglevich István lesz a képviselőház elnöke. Tegnap a szabadelvű-párton látták, a mint Tisza hosszabb ideig tárgyalt vele s ebből rögtön kész volt a hír. Gróf Keglevichnek különben minden kvalifikációja megvolna ahoz, hogy Tisza alatt képviselőházi elnök legyen, mert nála önfeláldozóbbat, csakugyan nem találhatna a kormány.

## Jó szívek karácsonya.

Szeretem a december hónapot, az ünnepek ünnepjének a hónapját. Fénylik a selyem, csillog az arany, ragyog a gyémánt a világos üvegtáblák mögött. Megálllok a játékosboltok előtt. Mennyi kincs! Trombita, kard, puska, dob, ágyu, vasut, kis edény, nagy edény, kis bábu, nagy bábu összevissza. Ha a mesebeli három kívánságot reámbizná valamiféle jótévő tündér, nem sokáig gondolkoznám az elsón. A világ összes gyémántját kérném. Végigvásárolnám rajta a világ minden játékosboltját s karácsonyestéjén játékszapot hullajtának az apró népre. De így bizony sokkal kevesebbet kell beérnem. Egy-egy bábút vásárolok a kis lányainknak. S míg öltöztetem a bubáskák bábuit, egyre látom édes kis arcoeskájukat. Milyen nagyot fognak nézni, ha majd megkapják az angyalok ajándékát.

Bolygatlan fészken gyermekálmom,  
Egyetlen édes a világon...

Réges-régen, nagyon régen, fent a magas hegyek között, a fenyőfák birodalmában, nagyon szomorú volt a Fenyőkirályné. Milyen unalmas az élet! — panaszkodott az udvarának. Borzasztó ez az örökös egyformaság. Télen-nyáron mindig ebben a kopott, zöld ruhában kell járnom.

— Hát a többi testvérünk? — vigasztalta a királynét egy böles, öreg fenyőfa. — Még zöld ruhájuk sincs télen.

— Hiszen éppen ezt irigylem tőlük — sóhajtott a királyné. Egész télen át álmodozhatnak a rügyfakadásról, szép új lomb-sátorról. Találjatok ki valamiféle változást. Így nem akarok élni.

A hűséges fenyőfák összebujtak, tanácskoztak, gondolkodtak, mitővék legyenek. Hasztalan! Semmit sem tudtak kiokoskodni.

Nehéz borongás ülte meg a hatalmas Fenyőbirodalmat.

Egyszer csak odavetődik a jó öreg December.

Hallja a fenyőfák sugását-bugását.

— Ha csak ez a baj — mondja — azon könnyen segíthetni.

S eltűnt az erdő mélyébe.

Kis vártatva gyönyörű ezüstvederrel tért vissza.

Odáadta a fenyőfáknak a vedret s szólt:

— Nemsokára szent karácsony estéje lesz. Ássátok ki a királynét a földből, tegyétek ebbe a vederbe és vigyétek el a királyi kastélyba. Ott most nagy ünnepségre készülnek. A kis királykisasszonyok fel fogják ékesíteni a királynétokat olyan szépen, hogy nem lesz panasza a köntöse ellen.

Megörültek a tanácsnak a fenyőfák.

Mikor a királyné jó mélyen aludt, kiszédték a földből, betették az ezüstvederbe s elvitték a királyi kastélyba.

Nosza, elszéledt az udvari népség. Összevásároltak mindent, ami szépet, drágát találtak az országban. Megrakták a Fenyőkirálynét arannyal, ezüsttel, gyöngygyel, drágakövel, selyemruhákkal, sok-sok édességgel. Csak úgy roskadozott a nagy

**Az árak 20 százalékkal** leszállítva **Gerő** férfi és gyer- **áruházában**  
lettek, tulhalmozott raktár miatt **mek réha**  
**DEBRECZEN, Piacz utca 47. sz. a Dréher söröszarnok kapuja mellett (az „Emke“ kávéházzal szemben.)**

Mélyen leszállított árak mellett ajánlom a nagy-  
érdemű közönség szí-  
ves figyelmébe

**Sebovits Zsigmond**  
\* \* \* **cipő raktáromat.**

Kossuth-  
utczai

~ **Olcsóbb mint bárhol.** ~  
**Ferfi, női, gyermek cipők s**  
**osizmák nagy választékban.**

Debrecen Kossuth u. 6, Boros T. mellett.  
**Bevásárlék karácsonyi**  
**ajándékokban részesülnek.**

**Széll Kálmán békét közvetít.**

Széll Kálmán tegnap este 10 órakor jött meg Bécsből Budapestre és éjjelkor a Nemzeti Kaszinóban.

Andrássy Gyula gróffal, Bánffy Dezső báróval, Kossuth Ferenczel, Apponyi Albert gróffal és több disszidenssel hosszasan és behatóan tárgyalt, de hogy mit, arról nem szól a krónika.

**Ma reggel ellenzéki részen azt híresztelik, hogy Széll Kálmán felső megbízatás alapján tárgyal a békés kibontakozás érdekében.**

Mint értesülünk, Széll Kálmán tényleg megjött és beszélt néhány politikussal, de ha békeközvetítésre vállalkozott, ezt saját jószántából tette, erre megbízást nem kapott.

**EGYHÁZ ÉS ISKOLA.**

**Félévnyitás az akadémiákon.** A theologiai és jogi akadémiákon január 15-én nyílik meg az új félév. A második félévben kezd meg előadásai tartását Kun Béla dr., az új egyházi professzor és Haendel Vilmos dr. közjog-politikai tanár is, ki öt hónapig beteg volt.

**Az izr. hitközség közgyűlése.** A debreceni Statusquo izraelita hitközség dec. 26-án, hétfőn délelőtt 11 órakor ünnepi közgyűlést tart, melyen a hitközség új székházának hatalmas dísztermet avatják fel. Ugyanekkor fogják itt leleplezni Reichmann Armin hitközségi elnöknek ujonnan festett areképét is.

**A japán—orosz háború.**

— Távirati tudósítás. —

Tokió, december 21.

Az Aszagiri nevű űrhajó tegnap elfogta a King Arthur nevű angol gőzöst, a midőn az el akarta hagyni Port-Arturt. Hír szerint ez a gőzös készleteket szállít Port-Arturba. Orosz tisztek voltak rajta, melyek

a balti hajóhadhoz akartak jutni. A hajó elítéltetés végett Szaszahoba szállított a kozmányi bíróság elé.

Pétervár, december 22.

Az orosz távirati ügynökség jelenti Mukdenből tegnapi: A japán tisztektől vezényelt 10.000 főnyi kunguz csapat a Lao folyam völgyében kétharmadával csökkent, mert a japánok a zsoldmegállapodást nem tartották be.

London, december 21.

A „Daily Mail“ jelenti Sanghájából, hogy megbízható forrásból vett értesülés szerint egy japán hajóraj, a mely sorhajóból, páncélos hajókból és torpedónaszádokból áll, tizenöt szénszállító hajóval dél felé indult, hogy a balti flottát megtámadja.

London, december 21.

A Reuter-ügynökség jelenti Tokióból, hogy a Szebasztopol a japán torpedó támadás folytán tíz foknyira elhajlott.

London, december 21.

A „Daily Mail“-nak jelentik, hogy a japáni nagy flotta tegnap a Délvidékre indult, hogy felkeresse a balti flottát. A japán hadihajókat tizenöt szénszállító hajó kíséri. Ezek ugyanazokat a kedvezményeket kérik, a melyekben az orosz szénhajókat részesítették.

**Hercegből — napszámos.**

— Saját tudósítónktól. —

Berlin, dec. 20.

A Chemnitz mellett lévő glösa vegyészeti gyárban néhány hónappal ezelőtt egy beteges külsejű ember jelentkezett munkára. Azt állította, amikor nevét kérdezték, hogy Ratibor Károly hercegnek hívják s egy szerencsétlen ember, akit családja kiteszített még fiatal korában. Allítását okmányokkal igazolta.

A herceget fölvtették a gyárba, ahol kezdetben igen szorgalmasan dolgozott. Aztán ellustult, sőt lopásra is vetemedett. Ellopta egy munkástársa kabátját.

A rendőrségre vitték a tolvaj hadnagyot, ahol kiderült, hogy csakugyan a híres bényi család sarja.

A hadnagy 36 éves és Zsikauban született. Tizenkilencéves korában került ki a kadétiskolából és szülőinél maradt, akik

emberekhez. A his kunyhókba csak egy-egy szerény ágacska látogat el. Olyikba bizony annyi sem.

\*

Közeledik az ünnepek ünnepe. A kis kunyhók apró emberkéi is várják a karácsonyi ajándékot. Hideg, téli idő jár és olyan drága a szén és kenyér. Borongás ül a lelkekre. Vajjon lesz-e mindenkinek meleg szobája azon az estén?

Öltöztetem a mi édes szép bubácskáinknak a bábuit. S míg csillog a tű a kezemben, elszáll a lelkem azokba, a házakba, a hová a nagy, hatalmas fenyőszálak vándorolnak. S elfog a kívánság:

— Bár raknák meg az Ég és Föld anyagai a nagy, hatalmas fákat olyannyira, hogy mindegyikről letörne egy-egy ág a nagy súly alatt és lehullana minden kis kunyhóba fekete gyémánttal, lágy cipóval, meleg ruháskával, puskával, dobbal, ágyúval, bábuval, édes cukrocskával megterhelve ...

Holló Sárka.

azonban elhaltak nemsokára és egy garast sem hagytak hátra részére, mert vagyoniuk még életükben elcsúszott. Erre családja tagjaihoz fordult támogatásért, de ezek kitagadták, mert több ízben még szülei életében megbántotta őket.

Hogy bosszút álljon rajtuk, letette egyenruháját és beállott — molnárlegénynek. Majd bányász lett. A legnagyobb nyomorban tengődött folytonosan, míg végre nagyatyja, többszörös milliomos meghalt és hagyott neki kegyelemből ezer márkát. E pénzzel felesapott házalónak és már-már annyira vitte, hogy öt év alatt 20.000 márkát gyűjtött magának, amikor Potsdam közelében kirabolták az országuton.

Pénzét nem merte takaréka tenni és és mindig magánál hordta. A rablók az utolsó garasig elvették tőle. A legnagyobb kétségbeesésbe került megint. Ekkor nővéréhez fordult, aki a császárné mellett udvarhölgy. A nővére azonban nem akart tudni róla semmit.

— Ne molesztáljon engem — írta neki — mert nekem nincs fivérem. Az reám nézve rég meghalt!

Ekkor Onnayba élő dugsgazdag nagybátyjához fordult, aki küldött neki — tíz rubelt. A legújabb nyomorban a császárhoz fordult, aki udvari ügyvédje révén vizsgálatot indított és 200 márkát utalványoztatott neki. Azonfelül jó állásba is elhelyezte.

A herceg azonban elkeseredésében ivásnak adta magát. Napról-napra sülyedt, míg végre elcsapták abból az állásból is és így megint nyomorogni volt kénytelen. Ekkor került tolvajok tanyájára, akik lopni tanították. Azóta tolvaj lett belőle is és rendszeren télikabátokra vadászott. Amikor a rendőrség házkutatást tartott lakásán vagy tíz lopott télikabátot találtak ottan.

A tolvaj herceget fogva tartják és bíróság elé állítják.

**VIDÉK.**

**Fényes bál Berettyóújfaluban.** E hó 17-én oly fényes bál volt Berettyóújfaluban, hogy a jelen voltak elragadtatással beszélnek róla. A bál sikere a bál anyja, özv. Szöllősi Imréné urnó érdeme, ki kiváló buzgóságot fejtett ki, hogy a környék intelligenciáját összegyűjtse. Gyönyörűség volt nézni a „Sárrét“ virágait, a kedves és szép leány sereget, a mint pajzán kedvvel mulattak világos virradtig. A bál anyja neve vonzott össze annyi közönséget, hogy az erkölcsei siker mellett, fényes anyagi siker is volt. A bál tiszta jövedelme több mint 400 korona.

**A VÁROSHÁZARÓL.**

**A jog- és pénzügyi bizottság** tegnap delután Vecsey Imre főjegyző elnöke alatt ülést tartott, a melyen apróbb ügyek nyertek elintéztést. Szepesvármegyének az alkoholizmus ellen irányuló feliratát pártolólágot vették tudomásul, Győr városnak az általános házbéradó behozatalára vonatkozó indítványára kimondták, hogy ezt az általános adóreform keretében kívánják rendezni.

**SZÍNHÁZ.**

**Színházi hírek.** Csütörtökön kerül másodszer színre Kemechey Jenő 3 felvonásos korrajza, „Az emigráns.“ Az ünnep négy előadására jegyek mátol kezdve előre válthatók. Pénteken lép fel hosszas betegsége után Sugár Aranka, színre kerül a „Hajduk hadnagya“ című operett.

tehertől. Ezer meg ezer tarka-barka lámpácskát is kötözgettek az ágaira.

Elérkezett szent karácsony estéje. Felgyújtották a színes lámpácskákat. Megszólalt a legszebb muzsikaszó. Feltárult a nagy terem ajtaja ...

A királykisasszonyka nem tudott hová lenni a meányei gyönyörűségtől.

De a Fenyőkirályné is meg volt elégedve. Olyan pompában ragyogott, hogy mindenki csak rábámult.

Aztán multak a napok. Lassankint leszedték róla a sok cifraságot s a fenyőfák megint hazavitték a királynéjukat az erdőbe.

Azóta minden esztendőben az ünnepek ünnepének idején a királyi kastélyba vándorol a Fenyőkirályné. És az egész Fenyőerdő követi a példáját. Elszállingóznak évente egyszer az apró nép öröme az emberek hajlékába.

Kiki a rangja szerint.

A hatalmas nagy fák a gazdag, hatalmas emberekhez. A kisebbek az egyszerűbb

**Kurián Gyula**

óras és ékszerésznel, Plac-utca 42. sz.

a legjobb és legszebb

óra- és ékszereműek

legjutányosabban beszerezhetők.

**Élesztő gyári raktár.** Leghírnevesebb Losonczy és Schneider Élesztő kétszer naponta, valamint legjobb Törökszentmiklósi lisztek, nagyban és kicsinyben legolesőbb árban kaphatók

**Kupfer Ignác**

Liszf korpa és Élesztő nagy raktárában, Tisza palota, kenyéripiac sarkán. Telefon szám 368.

**Szókimondó asszonyosság.** Huzamosabb ideig tartó betegsége után tegnap lépett fel először Hahnel Aranka a Szókimondó asszonyosság címszerepében. Ezt az alkalmat arra használta fel a közönség, hogy Hahnel Aranka iránti szeretetének kifejezést adjon s két virágállvánnyal lepték meg kedvencüket tisztelői. A szereposztás egyébként a régi volt s az összes szereplők tetzés mellett játszottak.

**A Színházi Ujság** minden előadás szövegét és színlapját, azonkívül a legérdekesebb színházi híreket is közli. Egyes szám ára három krajcár.

## UJDONSÁGOK.

\* **Ünnepi istentiszteletek** az ágosthitv. evang. templomban: Pénteken, dec. 23-án d. u. 4 órákor karácsonyfa-ünnepély a gyermekeknek szánt ajándékok kiosztásával. Karácsony első napján, dec. 25-én d. e. 10 órákor Materny Lajos főesperes, d. u. 3 órákor Hudák János segédlelkész végzi az istentiszteletet; Karácson második napján d. e. 10 órákor Materny Lajos főesperes végzi az istentiszteletet, d. u. 3 órákor ima. Mindkét ünnepnapon az Ur szent vacsorája fog kiosztani. Első ünnepnapon a papi javadalom alapjára offertorium.

\* **Karácsonyfa-ünnepély.** Az Országos Tanítói Árvaház e hó 24-én, délután 3 órákor tartja meg az északi pavillonban karácsonyfa-ünnepélyt, melyre az érdeklődőket tisztelettel meghívom. Debrecen, 1904. december 18-án. Kozma László, árvaházi igazgató.

\* **Nothnagel dr. Popper Alajoshoz.** Az ötvenéves orvosi működését jubiláló Popper Alajos doktorhoz naponta sok-sok üdvözlés érkezik az ország minden részéből. Tegnap az élő orvosok legnagyobbika, dr. Nothnagel bécsi udvari orvos, egyetemi tanár küldött hosszabb levelet Popper Alajoshoz, akit melegen gratulál ritka jubileuma alkalmából.

\* **Áthelyezés a honvédséghez.** A honvédelmi miniszter Radó Gyula 38-ik gyalogezredbeli tartalékos hadnagyot a debreceni 3-ik honvédszállalozred tartalékába helyezte át.

\* **A jogászok bálja.** Az idén a jogászokon a sor, hogy lefőzzék báln rendezési tudományukkal a gazdasággyerekeket. A száztagu rendezőség február 4-ikére, szombatra tűzte ki a bál napját s már most munkába lépett az elmaradhatatlan siker biztosítása érdekében. Hir szerint az idei bál is jelmezes jellegű lesz.

\* **Változások a rendőrségen.** Az új évvel nagy változások lesznek a rendőrségen. Jeney Miklós megvált a bűnügyi osztálytól s a második kerületet veszi át. Vele együtt távozik Balogh Sándor közigazgatási gyakornok és Pál Péter őrnök. Mindketten a II-ik kerületi kapitányságra követik Jeneyt. Helyettük dr. Boldizsár Kálmán veszi át a bűnügyi osztály vezetését, hol az iparügyeket fogja kezelni. Kiss József, Budaházy Jenő közigazga-

tási gyakornok és Király Ferenc őrnök a kihágási ügyosztályhoz fogják beosztani. Szóval a II-ik kerület helyét cserél a bűnügyi osztály egy részével.

\* **A magyar szent korona országai vöröskereszt egyesületének debreceni fiókja** 1905. évi január 8-án, vasárnap délelőtt 11 órákor a városháza kistanácstermében közgyűlést tartja. Tárgyak: Pénztárnek választása és a választmány kiegészítése. Debrecen, 1904. évi december 18-án. Simenffy Imre, kir. tanácsos, elnök. V. Szabó Jánosné, elnök.

\* **Karácsonyfa kiállítás.** A Debreceni Jótékony Nőegylet árvaházában (Péterfia) ma délután fél 4 órákor karácsonyfa ünnepély lesz. A szegény árvák részesülnek ajándékban nemes szívű emberbarátok adományaiból. A szép ünnepségre a közönséget szívesen látja az ünnepély rendezősege.

\* **Kubelikék itthon.** Kubelik János és neje Széll Marianna grófnő tegnap délben a budapesti gyorsvonattal Debrecenbe érkeztek. A fiatal pár az angliai, spanyolországi és portugáliai hangversenykörút diadalai után itthon fogja tölteni a karácsonyi s újévi ünnepeket, Széll Farkas táblai tanácselnök szülői házában. A kis Kubelik-gyermekek valószínűleg itt maradnak szüleik elutazása után továbbra is, még néhány hónapig. Kubelikék saját szalonkocsijukon érkeztek meg Debrecenbe. A pályaudvaron Széll Farkas és családja fogadta az érkezőket.

\* **Elüljárósági ülés.** Az ipartestület elüljárósága január 5-én, esütörtökön rendes ülést tart, melyen a december folyamán fölmerült ügyeket intézi el.

\* **Magyar nevek.** Hirsch Ferenc debreceni lakos és kiskoru Anna s István nevű gyermekei Révi-re, Stern Hermann György hokyköz-szentimrei illetőségű debreceni lakos és kiskoru Katalin, József s István nevű gyermekei Paragó-ra, Hartman Ignác hajduböszörményi illetőségű debreceni lakos Horváth-ra magyarosították nevüket.

\* **A népkönyha megnyitása.** A Debreceni Jótékony Nőegylet által fentartott népkönyha megnyitása ma, e hó 22-én délelőtt 11 órákor lesz a Darabos-utca 46 sz. alatt levő helyiségében. A megnyitáson a várost Oláh Károly tanácsos, a nőegyletet Veressné Szathmáry Teréz fogja képviselni. Érdeklő közönséget szívesen lát az intézőség.

\* **A Szt. László dalárda karácsonyja.** A Szent-László dalegylet működő tagjai a Svetits-intézet énekes növendékeivel együtt Kovács Károly egyleti karnagy vezetésével mellett az éjféle misén és az ünnep II-ik napján 9 órákor a róm. kath. templomban a következő énekszámokat adják elő: Kyrie, Glória, Benedictus mise részeket. Továbbá a karácsonyi innep hangulatának megfelelő pastorellákat offertóriumra és communióra. Énekesek: Soprán: Kelemen Mariska tani-

tónó, Chylinski Mikus, Lelkes Janka, Cavallér Ius. Alt: Jablonczay Lenke tanítónő, Kursinszky Stefike, Zsiray Tencsika, Fingeszer Janka. Tenor I.: Csathó János, Darvas Béla, Zöld Mihály, Nagy József, Berkó Pál. Tenor II.: Altmann Hugó, Béressy Mihály, Cserovszky László, Hamza János, Kautsera Pál. Bass I.: Dusóczy Pál, Ignácz Béla, Boross Mihály, Hering János, Kovács György, Szentessy Pál, Titz Ferenc, Varga János. Bass II.: Dalmy Dezső, Hering Andor, Laczkó Géza, Mátrai Imre, Novák Márton, Podrogya Imre.

\* **Szilveszter esti mulatságok.** A Kereskedelmi Csarnok teasteélyt rendez december 31-én. Kezdeté 8 órákor. Tea után tánc. — A debreceni vasuti tisztviselők is megtartják évente szokásos Szilveszter-estélyüket, a vasuti állomás vendéglőjének nagytérképében. Az estélyt bő műsoru hangverseny vezet be. — Az István gőzmalom munkásai és munkásnői táncestélyt rendeznek 31-én, a Margit-fürdő villanyvilágított dísztermében. A mulatság iránt már is nagy érdeklődés mutatkozik.

\* **Lovasszobor Boeszkaynak.** Hajduböszörményben mozgalom indult meg, hogy a megye által tervbe vett álló szobor helyett lovasszobrot emeljenek Boeszkay István fejedelemnek. Ez a terv természetesen nehézségekbe fog ütközni, mert a Holló Barnabás tervezte szobormű tudomásunk szerint már öntés alatt van. Közel százezer koronát pedig alig lehet kidobni s pótolni azért, mert egy elkésett de kétségtelenül figyelemre méltó eszme impozánsabbá tenné a fejedelem iránti kegyelet megnyilatkozását.

\* **A boldog viszontlátás.** Kellemetlen helyzetbe sodorta Vadász Ferenc kereskedő feleségét eselődjük, valami Zolcsák Julis. A piacon jártak mindketten, Julis szörnyen fel volt pakolva vásárolt cikkekkal s csak úgy görnyedt alatta, mikor az egyik utca sarkon észreveszi régi szeretőjét. A szerelmes szívű leányzó szíve nagyot dobant, felhasználva a kedvező alkalmat, hogy urnője egy üzletbe tért, eldobta pakját, mely szerte szóródott a földön s nyakába omlott szeretőjének. Azután kód előttem, kód utánam, neki vágtak a nagy világnak, mit se törődve a kellemetlen helyzetbe került urnővel. A szökevényt a rendőrség körözi.

\* **Tegnapi halottak.** Tegnap a következők hunytak el Debrecenben: K. Molnár Zsuzsanna ref. 8 hetes; Schwarc István r. kath. 44 éves, ifj. Géber Károly ref. 4 hetes, Marosi Erzsébet ref. 16 éves.

\* **Az előszobák tolvaja.** Napok óta egy veszedelmes besurranó tolvaj működik a város területén, a kinek vakmerőségénél csak a szerencséje nagyobb, hogy még nem került kézre. Bámulatos kitartással, még nagyobb rafinériával, különféle ürügyek alatt járja be a házakat s ha az első szobában, vagy a folyosón nem találkozik senkivel, üres kézzel nem távozik. A meglepetéstől nem fél, mert előre el van rá készülve. — Tegnap Várady István gázgyári hivatalnok emelt ellene panaszt, kinek József kir. herceg-utcai lakására lopózott be s édes anyját érzékenyen megkárosította. A szobában levő szekrényből kilopta háromszázhusz korona

Karácsonyi ajándékok Lombfürészeti szerszámok, Korcsolya, Mandula őrlő és Húsvágó gép kap-

ható: olcsó árak mellett: vaskereskedőknél Piac-utca 7.

Órák és ékszerek leg-  
olcsóbban kaphatók

Halász Nándornál

Debrecen, Piac-  
utca 24 szám.

értékű arany óráját és láncát s egy pénztárcát, melyben kisebb összeg pénz volt. A rendőrség megindította a nyomozást. Meggyőződésük szerint a lopásban alighanem házi szarka játszott közre.

\* **A Kossuth-dalkör** működő tagjai felkértek a mai gyakorló órán pontosan és teljes számban megjelenni. Ungvári al-elnök.

\* **Hajduböszörményi új város-háza.** Hajduböszörmény rendezett tanácsu város e héten közgyűlést tartott, melyen az új városháza költségeit 187,000 koronában állapították meg. Az új városháza, melynek felépítéséhez 1905. tavaszán fognak hozzá, a régi városház s a nagyvendéglő helyén fog emelkedni. Az építkezés befejezését 1906. tavaszára tervezik.

\* **Kaleb.** Horovitz Zsigmond kiadásában most jelent meg Haraszthy Szedekényi Anikó debreceni írónőnek *Kaleb* című könyve, mely egy elbeszélést s egy novellát tartalmaz. A Kaleb c. elbeszélés magas értékű, nagyon poétikus mese, a melynek becsét nagyban növelik az íráshoz használt izzó színek. Az ókori nagy szenvedelmek sokaságából ragadta ki s elevenítette meg bámulatos hűséggel ezt a tárgyat a szerző. A nyelvet kell különösen megdicsérnünk, a mely most a szentírás böles mondataihoz hasonlóan méltóságosan, tökéletes egyszerűséggel ömlik tova, majd pedig átcsap a leg-szenvedélyesebb hullámvásba, melyet a francia nagy veristák próbálnak utánozni, terjedős mitológiai hasonlataikkal. Szóval a Kaleb ugyanis értékes, mint kitűnő adalék az antik leírások művészetéhez. — A *Szerelem* című napló-szerkesztésű novella szintén tehetségre valló kis munka, amolyan Erdős Renée-féle asszonyfilozofáltatás. — A hetven oldalas csinos kiállítású kötet olcsó, 60 fillérért kapható a könyvesboltokban.

\* **Letzter József fényképészeti, festészeti és fényképnagyítási műterme** Piac-utca 44. dr. **Ujjalussy-ház.** Állandó fényképkiallítás a műterem kapubejáratánál levő kirakatokban.

\* Az angol királynő szálloda fényes éttermében minden este zeneestély. A zeneestélyeken Rácz Károly és a Magyar Testvérek zenekara felváltva játszanak.

\* **Állandó kiállítás** hasznos karácsonyi ajándékokból, Barthánál.

\* **Akták kiadó pénze** volna biztos helyre 7-8 százalékos kamatra, legyen szives címét e lap kihordójától beküldeni „Pénzkereső” címen.

\* **Pármal ibolyaszappan** név alatt egy kintő mosdószappan van forgalomban. Rendkívül kedves, gyöngéd ibolya-illata s bőrfinomító, üdítő hatása van e szappannak, úgy, hogy a legérzékenyebb arcbőrűek is használhatják. Ennél jobbat sem a bel-, sem a külföldön nem csinálnak, még ha drágábban adják is. Egy darab 80 fillér, három darab 2 korona 20 fillér. Készíti Szabó Béla pipere-szappangyáros Miskolcon. Kapható Debrecenben: Tóth Béla, Mihalovits Jenő, Grósz Nagy F., Muraközy L., Balázs Ö., Kovács Nándor, Szüle F. gyógyszerészeknél, Kálnai Lipót, Borsos Katalin, Kontsek Géza, Kontsek Kornél, Márton Gyula, Benyáts Emil, Békés Lajos, Tóth Kálmán, Fenyő Sándor, Mentze Henrik, Komlóssy Lajos kereskedőknél. H.-Szoboszlón: Körner Bélánál. Más, kintő mosdószappanaim 20 fillértől feljebb kaphatók.

\* **Pénzkölcsönöket** jelzálogra, váltóra, fizetésletítés mellett, gyorsan kieszaközöl Rácz Béla bank-irodája, Debrecen, Csapó-u. 12. — Többféle magas kamatu tartozásokat olcsó törlesztéses kölcsönre át-convertál. Csekély díjak csak a kölcsön kieszaközése után fizetendők.

\* **Általános legjobbnak elismert orosz gummi sáropók** csak Békés Lajosnál kaphatók.

Ha valakinek sok gondot okozna, hogy kinél vásároljon karácsonyi ajándékokat forduljon bizalommal

**BLAU LIPÓT és Fiai utóda**  
**Debrecen, Piac-u. 41 sz. a.**

jó hírnevű  
ékszerész  
céghez, hol  
a legszebb

**ékszerék**

arany és ezüstművek és  
csak pontosan szabályozott  
legfinomabb zseborák előru-  
tását az ezen alkalomra

mélyen leszállított áron december hó 1-én már megkezdtek.

**A Schmidthauer-féle**  
**Igmándi**

keserűvíz reggel félgyórával használva, a természet által nyújtott legköhéletesebb gyomor- béli és vértisztító, amellyel rendkívül jó étvágyat hoz. — Üvege 50 fillér. — Csak a felét kell bevenni, mint más keserűvizekből, azért kapható mindenütt kis üveggel is 30 fillérért. — **Debreczenben kapható:** Kontsek G., Komlóssy L., Főlegyházi J., Tóth K., Deutsch L., Krausz J. B. Bickl J. Z., Váray J., Mayer J., Geréby utóda, Lusztig és Bán, Fritsch, K., Parti F., Kertész S., Róth Antal, Merkli F., Weisz M., Darvas M., Köröskényi A., Farkas H. fűszer kereskedő utánál.

\* **Új aranyozó folyadék**, melylyel mindenki bármit is azonnal moshatóan újja aranyozhat, 1 üveg hozzá való ecsettel 40 kr., 1.50 és 2.80 kapható kizárólag Mentze áruházánál.

\* **Gyenge, görvél, vérszegény, tüdőbajra hajlandó** gyermeknek legjobban ajánlható a **Mihalovits-féle iztelen csukamájolaj**, melyet, miután sem kellemetlen szaga, sem kellemetlen íze nincsen, szívesen vesznek be a gyermekek. Kapható Mihalovits J. gyógyszerházában, Debrecenben.

\* **Horváth Béla acad. művésznövendék** „Első perc”, „Turul” című díszórát, Somogyi szobrászművész nagy díszórát, a modern műveket kedvelő közönség megtekintheti Horváth óraművesnél (Hatvan-utca 2). Ugyanott igen olcsón kaphatók mindennemű modern órák és ékszerek.

\* **Tűz- és veszélymentes, villanyfényű tűzdör-gyertyák** karácsonyfára, 1 doboz 40 kr. **Mentze Henrik** újdonságok áruházában, Piac- és Szent Anna-utca sarkán.

\* **Rendkívül olcsón** lehet alkalmas karácsonyi ajándékokat vásárolni a **Schwartz-féle pipa-metsző és fényképező** cikkek üzletében, a városházával szemben.

\* **Gyönyörű babakocsik, bölesök és babaágyak**, francia babák, katonák és hintalovak igen olcsón **Mentze áruházában**, Piac- és Szent Anna-u. sarkán.

\* **Karácsonyi ajándéknak** legalkalmasabb csinos kivitelű családi dobozos levélpapírok, asztali író-készletek, bőr-íróaljzatok, olaj- és vízfestészeti dobozok, dísz-lámpaernyők, fatörzse festett fali díszek, angol és solingeni zsebkések egyedüli dus választékban **Pongrácz Géza papírraktára**, Bika szálloda mellett.

**Mindenféle**  
**nyomtatványt**  
gyorsan, izlésesen és olcsón  
kiállt a  
**Debreceni Ujság**  
nyomdája,  
Lamprecht-palota 42.

## TÁVIRATOK.

**Az állami tisztviselők a királynál.**

*Budapest, dec. 21.* Az állami tisztviselők küldöttségét ma fogadta a király s megígérte a végleges fizetésrendezést. *a miniszter elvél*

**Zemplén vármegye főispánja.**

*Sátoralja-Ujhely, dec. 21.* Zemplén vármegye főispánjává a király Szinyey Merse Istvánt nevezte ki.

**A stájer tartománygyűlés összehívása.**

*Bécs, dec. 21.* A „Wiener Zeitung” 1904. december 19-éről császári rendeletet közöl a stájerországi tartománygyűlés egybehívására vonatkozólag.

**Készülődések a választásra.**

*Budapest, dec. 21.* Ugy az ellenzéki, mint a kormánypárt erősen szervezkedik, készül a választásokra. A disszidensek sem viselkednek tétlenül s folytatják a közvetítés munkáját, melynek az a célja, hogy ex-lexben kerüljék el a választásokat s a rend helyre álljon a parlamenti életben.

## Syveton halála.

*Páris, december 21.* Saját tudósítónktól. Syveton atya följelentést tesz fiának gyilkosa ellen. A nacionálista lapok Syvetonné asszonyt vádolják a gyilkossággal.

**A kolozsvári egyetemi rektor ellen.**

*Budapest, dec. 21.* Apáthy István ellen, a ki mint a kolozsvári egyetem rektora, éles cikkekben ítélte el a budapesti egyetemi vérengzősek alkalmából a kormányt, Tisza István kormányja megindította a fegyelmi eljárást.

**A porta, a csendőrség.**

*Konstantinápoly, dec. 20.* A porta tegnap válaszolt a nagyhatalmaknak a csendőrség kérdésében. A török kormány fenntartotta az eddigi mereven elutasító álláspontját.

**Merénylet a spanyol király ellen.**

*Madrid, dec. 21.* Alfonz spanyol király ellen gyilkos merényletet forraltak, a melyet csak véletlenül került ki a király. Mikor automobilon kirándult, az országuton drótszineg volt kifeszítve, a mely az automobilon ülőknek a nyakáig ért volna s feltétlenül elvágta volna a nyakukat. A merénylet felfedezése nagyon meglepte, megdöbbentette a királyt.

**Hollandusok harca.**

*Rotterdam, dec. 20.* A Nieuwe Rotterdam'sche Courand batáviai jelentése szerint az összes dongolai fejedelmek szerződést kötöttek a kormánnyal kettő kivételével, akik vonakodtak a kormányzót meglátogatni. Amikor az ellenkezőket megadásra akarták kényszeríteni, a két benszületett fejedelm kísérete Amokba menekült. E közben 45 embert megöltek. A hollandusok 3 embere megsebesült. A csapat egyelőre Dongolában marad.

## TÖRVÉNYKEZÉS.

**Hivatalvesztésre ítelt rendőrsparancsnok.**

*Debrecen, dec. 22.*

(Saját tudósítónktól.) Timár Lajos rendőrsparancsnok szerelmes volt egy Szenczi Margit nevű debreceni hölgybe. A kisasszony azonban egy derék kőmivest ajándékozott meg érzelmeivel, a mi módfelelt bosszantotta a rendőrsparancsnokot.

Mikor Szenczi Margitot harmadszor is kihirdették már vőlegényével, Timár ez évi augusztus 2-án, a debreceni csata évfordulójának éjjelén 12 órakor több rendőrrel együtt lehatolt a Szenczi Margit lakására és se szó, se kérdés: hirtelen talált jogcim alapján kihűreoltatta őt a lakásából, fölkiértette a bünygyi osztályhoz s huzamosabb ideig ott tartotta. — Szenczi Margit aztán megesküdtött vőlegényével, ki a rendőrsparancsnok ellen följelentést tett a kir. ügyészségnél.

A kir. törvényszek tegnap tárgyalta ez

ügyet s a bizonyító eljárás befejezése után a rendőrsparancsnokot a hivatalos hatalommal való visszaélésben bűnösnek mondtotta ki ezért egy havi fogházra s hivatalvesztésre ítélte. A rendőrsparancsnok felebbezett az ítélet ellen.

**§ A parlamenti rombolás és a házfelosztás.** (Fővárosi tud.) Köztudomásu, hogy azok ellen az ellenzéki képviselők ellen, akik a parlament üléséből kiűzték a darabantokat és jogos felháborodásukban az elnöki emelvényt szétszedték, **hatóság elleni erőszak bűntette címén megindították a bűnvádi eljárást.** Ugy értesülünk, hogy amint január 4-ikén megtörténik a Ház felosztása, az ügyészség azonnal hozzáfog a nyomozáshoz és sorra beidéri a terhelt képviselőket, akiket most nem hallgathat ki, mert ki kell kérnie mindannyit a Háztól, a felosztás következtében azonban a mandátum megszűnik.

**§ A letartóztatott ügyvéd.** (Fővárosi tudósítónktól.) A kolozsvári Reményik Testvérek cég kárára elkövetett 200.000 koronás család ügyében letartóztatott Róth Sándor ellen a nyomozást már befejezték és a királyi ügyészség most azt indítványozza, hogy a bíróság rendelje el Róth ellen a vizsgálatot és a vizsgálati fogságot. A vizsgálóbíró az indítványnak helyt adott, ami ellen dr. Keszits Antal védő felebbezett. A büntető törvényszék vádtanácsa dr. Czárán István táblai bíró elnökele alatt esütörtökön dönt a vizsgálati fogság kérdésében.

**§ Előleg a hozományra.** (Fővárosi tudósítónktól.) Klein Frigyes könyvvezető ez év elején eljegyezte G. A. kereskedő leányát. Mint vőlegény 1000 korona előleget kért és kapott a hozományra, azután egy udvarias levélben közölte a szülőkkel, hogy ő sohasem szeretne a menyasszonyát, ezért a házasságtól visszalép, az 1000 koronát azonban emlékül megtartja magának. A szülők följelentésére a kir. büntetőtörvényszék Klein Frigyes csalás miatt vád alá helyezte és ügyében a mai napra tűzte ki a főtárgyalást. Elnök dr. Oláh András. Ítéletre azonban nem került a sor, mert dr. Gleichmann Lajos védő bejelentette, hogy az ex vőlegény váltó alakjában kiegyenlítette a követelést és a panaszt visszavonta.

## H I R E K.

### Matrózok lázadása egy magyar hajón.

A magyar keleti tengerhajózási társaságnak „József Ágost főherceg” nevű új hajója szombaton Calaisból jövet Velencébe érkezett.

Délután Pezzoli András hajóparancsnok Merigo Angelo és Landano Antal genovai illetőségű matrózokkal fölment konzulátusunkhoz, a hol jelentést tett, hogy a tengerészek utközben fellázdáltak és súlyos fegyelmi sértést követve el, nem akartak engedelmeskedni.

A konzul úgy ítélkezett, hogy a matrózokat azonnal fizessék ki és bocsássák el a szolgálatból.

Miközben azonban a hajó kapitánya vele beszélgetett, Marigó matróz berohant a szobába, dühösen rátámadt a parancsnokra, a kit többször arcul ütött és össze-vissza vert.

A merénylőt csak nagy nehezen bírták lefogni. Csakhamar csendőrért küldtek, a kik a két matrózt — mert a másik is szidalmazta a kapitányt — letartóztatták.

A matrózok azt állítják, hogy azért tagadták meg a hajón az engedelmességet, mert embertelen szolgálatra akarták őket kényszeríteni és enni sem adtak nekik megfelelően.

**Holttest az utitáskában.** (Éjjeli express tudósítás.) Borzalmas büntetést fedezett föl, mint Párisból jelentik, a veviersi rendőrség. Ensival közelében egy téglagyárban, a hol nem dolgoznak, egy utitáskát találtak,

a melybe egy körülbelül harminc esztendő, elegánsan öltözött hölgy holtteste volt göngyölve. A vizsgálat megállapította, hogy a hölgy bűnös manipulációnak áldozata. Egy külföldi hölgyek által látogatott ensivali intézet tulajdonosa és valamennyi növendéke eltűnt.

## KÖZGAZDASÁG.

### Gabona-tőzsde.

	50 kilogrammonkint	100 K-tól 10.45 K-ig.
Buza, tiszavidéki	10.00	10.35
„ pestvidéki	10.00	10.35
„ bányási	09.90	10.30
Rozs	7.60	7.70
Árpa, takarmány	7.20	7.40
Zab	7.05	7.30
Tengeri, belföldi	7.90	8.05
Repce káposzta	—	—

### Budapesti sertésvásár.

(A kőbányai sertéskereskedelmi esernök jelentése 1904. dec. 20-án.) Jegyzések: Magyar elsőrendű öreg nehéz, páronként 400 kilogrammon felüli súlyban 107 fillér 109 fillérig, öreg közép páronként 300—400 klg. — Fialat nehéz páronként 320 kilogrammon felüli súlyban 110—112 fillérig. Fialat közép páronként 251—320 kgr. súlyban 109—110 fillérig. Fialat könnyű 250 klg. súlyban 108—109 fillérig.

## Anica.

— Regény. —

Írta: **Than Gyula.**

(Folytatás.)

Borrai Géza ehhez is mosolygott. A szerencse feléje fordult. Terve szerint sikerült minden. Most már fő, hogy a vagyoni kérdést is rendezze. Nyilvánosan, az összes jelenvoltak előtt tárta fel a helyzetet s kíváncsi érdeklődéssel hallgatta mindenki.

— Uraim és hölgyeim! Ugy veszem észre, hogy önöket meglepte, amiket mondtam. Nos hát most ismételtén és határozottan állítom, hogy a Harvai vagyon egész az Anica kisasszonyé. Önök kételkedtek szavaimban, mikor azt erősítettem, hogy Anica kisasszony nem a Harvaiék leánya. Bebizonyítottam. Kételkednek most a vagyoni kérdésben tett állításom felett, de hát ezen sem esudálkozom. Elismerem, hogy méltán ütődhet meg mindenki azon, hogy a Harvai vagyon miképpen lehet az Anicáé, ha egyszer Anica nem a Harvai család tagja. Elmondom.

— Halljuk! Halljuk! — kiáltottak többen.

— De ne hallgassuk meg — szóltak rá mások. — Végre is ez a Harvai család ügye és nem tartozik mi ránk.

Harvai közbeszóltott:

— Uraim és hölgyeim, önök meghallgattak mindent türelemmel, hallgassák meg ezt is. Az én lelkiismeretem tiszta. Ha tettem valamit, csak jót tettem.

Nyugton maradt hát mindenki s figyelemmel hallgatták Borrai Gézát.

— Elzolt tizenhét évvel Harvaiék még szegények voltak. Milliomos nagybátyjuk csak azzal a feltétellel akarta őket segíteni, ha gyermekük lesz. A gondviselés nem áldotta meg őket. Hogy tehát a nagybácsitól egy nagy évjáradékhoz hozzájussanak, kerítették egy csecsemőt. Ettől az oláh asz-

szonytól kétszáz aranyért megvették picit leányát. A nagybácsit tévedésbe ejtették, hogy az a kis lány az ő gyermekük s kapták a nagy évi járadékot. Néhány év múlva a nagybácsi betegeskedni kezdett s végrendekezett. Abban a hitben, hogy csakugyan van unokája Anica kisasszony személyében, két milliót érő vagyonát Anica kisasszonyra hagyta s Harvaiéknak csupán a vagyon hasznélvezeti jogát hagyta fenn. Ezt uraim és hölgyeim, okiratok bizonyítják. Itt tehát a teljhatalmu birtokos Anica kisasszony. Neki ezt a helyet nem kell elhagynia s ha valakinek itt joga van, az csupán Anica kisasszony. Övé a vagyon, övé ez a fényes palota, övé itt minden.

(Folyt. köv.)

## Dr. Rózsa Ignác

egyetemes orvostudor

az emésztőszervek betegségeinek szakorvosa.

Nyáron fürdőorvos Kájszbadban.

RENDEL piac-utca 32. Szedlák ház 8—10-ig délután 2—4-ig.

## Deutsch Lajos

fűszerkereskedésében Piac-u, 38.

naponta **Uradalmi vaj** kapható.

Továbbá ajánlok még

**Lisztet, friss élesztőt,**

**Mézet, Mazsolát, Man-**

**dolát, Diót, Mákot, Lek-**

**várokat, Teát, Rumokat.**

**1 kiló szilva 10 krajcár.**

**Csillogó karácsonyfadíszek.**

Teljes összállítás

frt. 2.50. 5,— és frt. 10.—

Angyalhaj, Hó, Angyalka

40 kr. Üvegdíszek 3, 5 kr.

Ügyverténytartók, Gyertyák

Ujdonság, Játék karácsony-

díszek.

**KERTÉSZ TÓDOF**

BUDAPEST, Kristóf-ter

Karácsonyi kiállítás. J

ték és ajándék. Képes á

jegyzék gyon.én bé

mentve



## Nagy alkalmi karácsonyi vásár!

**Neumann Testvérek**

ozipó és férfi divat kereskedésében

Debrecen Tisza palota.

Árverés útján sikerült nagy mennyiségű legfinomabb férfi cipőket beszerez-

nünk, mely által azon kellemes helyzetben vagyunk, hogy a m. t. vevőinket ezen

cikkben **hatalian olcsó** árakban szolgálhatjuk ki.

Mindenkinek érdekében áll tehát ezen ritka alkalmat megragadni, hogy a

legfinomabb **Box, Chevreaux, Lack és tükörbőr** cipőket még **ezideig nem léte-**

**zett olcsó árakban** beszerezhesse, amíg ezen készlet tart.

Mindenféle más női és gyermek **cipők**, valamint férfi divat áruk is, a kará-

csonyi és újévi vásár tartama alatt, mélyen leszállított árakban árusítatnak el.

Tömeges látogatást kérve vagyunk **tisztelettel**

**NEUMANN TESTVÉREK**

Debrecen,

Tisza palota.

## Karácsonyi és újévi ajándékok,

a legszebb s legolcsóbb  
ékszerek és zsebórák

### Pintér Gusztáv,

ékszerész s órásnál Piac-utca fő-  
tözsde mellett kaphatók.

Tessék egy próba vásárlást  
tenni, bárki is meggyőződhet  
pontos kiszolgálás és nagyon  
olcsó órákról. Javítások ol-  
csóbban mint bárhol.

### Jobb cipőnemű számára,



a mely chevreaux -  
boxealf. borju-bőr  
stb. készül  
elismeren a legjobb a

## GLOBIN

mert fáradtság nélkül  
adja meg  
a legpompásabb fényességet  
A bőrt puhának kon-  
serválja és tartja meg  
Legegyszerűbb kezelés

Kapható a legtöbb üzletben.

Fritz Schultz jun., Act., Ges., Eger i. B., Leipzig.

Képvisező: Bullaty Károly, VI. ker., Izabella  
utca 45.

## Az ünnepekre

triss sima és töltött diós és  
mákos kalácsok, már most  
megrendelhetők. Ünnepszom-  
batján készen kaphatók. Hozzá-  
való tej vaj élesztő és liszt is  
árusítatik. Szíves pártfogást  
kér tisztelettel

Lamprecht Frigyes  
utóda

Schneider Mihály,

sütőmester, Piac-utca 62.

## Karácsonyi ünnepekre ajánl Angol tea süteményt

Kitője 75 krajcár.  
Cuba, Jamaika és Casinó Rum.  
Mindenféle likőrök és Cognacoc  
asztali és pecsenye borok  
a legolcsóbb árban kaphatók

## Molnár Jenő

Szent Anna u. 36 sz. alatti  
fűszerüzletében

Telefon 388 Telefon

Menyasszonyi kelengyék és ajándék-  
tárgyak nagy raktára.

## Karácsonyi és Újévi

hasznos ajándéktárgyakat  
üveg, porcellán, majolika,  
chinaezüst és bronz külön-  
legességeket, valamintmind-  
ezen szakmába vág czik-  
keket a legnagyobb válasz-  
tékban, a legjutányosabb árak  
mellett ajánl

## Kaszanyitzky Endre.

Vidéki megrendelések pontosan és  
lelkismeretesen teljesíttetnek.  
Árjegyzék kívánatra bérmentve.

Épület és portáló üvegezési vállalat,

Képleteket minden nagyságban egyszerűen a legkiszélsőig.

Vendéglő s kávéházi teljes felszerelések

## Csodák csodája

Nem kell haszon!

A világ teremtése óta  
most először!

1500 téli felöltő!

Egy nap alatt!

Siessen már

mert mindjárt vége!

a volt „Koch“ testvérek

Ruha üzletében

mindenki kellemesen meg lesz lepve.

Aki korán érkezik

Szebbet vásárol.



## Karácsonyi vásár

nagyszabású  
maradék vásárral  
egybekötve

## Bosznay J. és Társa

divat-áruházában  
Debrecen Kossuth-u. 5.

Finom Ruhák- és Kesztyű szövetek, ezelőtt 4 és 5 frt. Most frt. 1.- és 1.50.

Francia Dely	Mtr. 47 kr.
Francia Kruell	Mtr. 39 és 57 kr.
120 cm. széles Ruhaszövetek	Mtr. 25 35 és 45 kr.
10 méter Barchetok	Mtr. 10 kr.

## Karácsonyi ajándék tárgyak fél árban

beszerezhetők a

## Miklós és

## Markbreit

féle csódtömöghez leltározott bazár és férfi divat áruk a régi üzlet helyiségben (Piac-utca 28. szám alatt a nagy tőzsde mellett féláron árusítatnak el. Óriási raktár gyermekjátékokban, ajándék tárgyakban férfi és gyermek kalapokban téli alsó ruhákban, nyakendőkben, pénz, szivar és cigaretta tárcákban és minden e szakmába vágó ezikkben, melyek a mai naptól kezdve féláron árusítatnak képes könyvekben óriási raktár.

Az üzlet teljes felosztása miatt hatóságilag engedélyezett

## Végkiárulás

Szifft Aladár  
Piac-utca 24.

Legalkalmasabb karácsonyi és újévi ajándékoknak ajánlja a még raktáron levő árukat, melyek minden elfogadható áron végkiárúsítatnak.

A kiárulás már csak rövid ideig tart.

Az üzlet helyiség kiadó.

Karácsonyi és újévi ajándéktárgyak nagy választékban jutányos áron kaphatók

## Szabó István

papír-író és rajzszerkek kereskedésében, Debrecen, Piac-utca 16. sz.

u. m. Levélpapír különlegességek csinos családi dobozokban: Ifjúsági iratok és képeskönyvek, Festék Dobozok, Emlékönyvek, Képes levelezőlap albumok, asztali és zseb-tentartók, Írókészletek, Írómappák, Díszmappák stb.

Karácsonyfadíszek, Betlehemek, angyalképek, arany és ezüst szálak és girlandok, dió aranyozó stb.

Karácsonyi és újévi levelezőlapok és üdvözlőkártyák igen nagy választékban.

Névjegyek csinos kivitelben, gyorsan és jutányosan készíttetnek.

Disznóöléshez saját darálású fűszerek és só raktár.

## Új fűszer és csemege üzlet!

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására juttatni, hogy helyben Csapó-u. 30 sz. (Deák ház)

## CZEGLÉDYNÉ M.

törvényszékiileg bejegyzett cég alatt egy a mai kornak teljesen megfelelő

## fűszer és csemege üzletet

rendeztem be, ennélfova abba a kellemes helyzetbe jutottam, hogy nagyra becsült vevőimnek állandóan jó minőségű friss, minden a fűszer és csemege üzlethez tartozó árukkal szolgálhatok.

Állandóan raktáron tartok, Czukor és Czukorkák, Kávé, Rizs, Mazsola, Mandola, Dió, nagybányai szilva és Lekvár, minenféle halak és Sajt, túró citrom, Narancs stb. Kérem a nagy érdemi közönség szives pártfogását pontos kiszolgálásért kezeskedve.

Kiváló tisztelettel

Czeplédyné M. fűszer és csemege üzlete. Csapó utca. 30.

Naponta friss pörkölt és darált kávé.

A legmegbízhatóbb bevásárlási forrás.

## KOSTYA JÁNOS

arany-, ékszer- és óra-üzlete Debrecen.

Széchenyi-u. 1 sz, a ref. kistemplom mellett.

Arany és ezüst ékszerek minden kivitelben, arany és ezüst férfi és női zsebórákban és minden e szakmához tartozó áruk.

Karácsonyi és újévi és bármily alkalmi tárgyak a legmegbízhatóbb és

## legolcsóbb árákért beszerezhetők.

Ujmunkák, javítások. Vésetések, szép, izléses kivitelben, a legrövidebb idő alatt, pontosan és legjutányosabb áráért készítik.

Fölkérem a n. é. közönség b. figyelmét — és b. pártfogásukba magamat ajánlva Tisztelettel

## Kostya János, ékszerész.

Széchenyi-utca 1 szám, a ref. kistemplom mellett.

Saját csinálású gyulát és teljes sárazított káposztát, friss friss csirizású és teljes sárazított káposztát, friss friss csirizású és teljes sárazított káposztát, friss friss csirizású és teljes sárazított káposztát.

István malom liszt és kora raktár, naponta friss élesztő.

A legolcsóbb bevásárlási forrás.

Arany ékszer és órákban.

## Donogán és Somossy

KUNZ JÓZSEF és Társa utóadal cégénél.  
Debrecen, Kistemplombazár

megkezdődött a  
**Karácsonyi vásár**

Minőségben kifogástalan jó áruk kerülnek eladásra leszállított árak mellett.

## DÖRRE FERENCZ cukrász.

Debrecen.

Ajánlja 1903-ban nagy aranyéremmel és arany díszoklevéllel kitüntetett áruit, u. m. tea dessert, tábla, mandula és habsüteményeit, tortáit, diós és mákos kalácsait, bonbonokat, bonboniereket (czukortartók) befőtteket, továbbá nagyválasztékban

### karácsonyfa diszeit

Forma fagyalt, parfaít, torták megrendelés szerint izlésesen és díszesen kiállítva pontosan elkészítettnek.



**Hirdetések** jutányos áron felvételnek a „DEBRECENI UJSÁG” részére a kiadóhivatalban, Lamprecht-ház. Piacz-u. 42

## Legcélyszerűbb karácsonyi ajándékok

Blousok, alsó szoknyák, kötények nagy választékban, pénztárcák, ridikülök — szivar és cigarett tárcák, továbbá mindenféle pipere cikkek és illatszerek legolcsóbban beszerezhetők.

**Márton Gyula,**  
Divat és rövidáru üzletében. Bika szálloda mellett.

## KITÜNŐ FAJ BOR

literenként		
homoki asztali	1903. evi	26 kr.
kővidinkb	1903. „	29 kr.
kadarka	1903. „	28 kr.
hogyi asztali	1903. „	32 kr.
rizling Vadász telepi		35 kr.
ábrányi rizling 4 éves		44 kr.
magyarádi		40 kr.
ménesi siller		35 kr.
Szegvárdi veres		40 kr.
Ezerjó		50 kr.
Szekelyhídi bakar 1885 evi		66 kr.
Muskatály 3/4 literes üveggel		40 kr.
Muskatály 1/2 literes üveggel		30 kr.

Különféle veres borok, Tokaji asszú és szomorodni, Spanyol és görög borok, kiváló finom Rum és tea Sütemények, karácsonyfa cukorka és díszítési cikkek Salon és Chocolad dessert bonbonok, mandarin és Jafa narancs, Csemegeszőlő, alma, olasz maróni, mogyoró füge, datója, malaga, Prunella, Princes mandula, különféle sajt, halak, conservék, befőzötték és minden a fűszer osztályhoz tartozó árukat a legjobb minőségben ajánl

## VÁRAY JÓZSEF

kereskedése, Piacz-utca, városi új bérház,

Gyermek-játékok, Baba kocsik,  
Francia-Babák, Hinta lovak,  
Társas játékok, valamint egyéb ajándék-tárgyak

tulhalmozott raktár miatt

**\*\* Leszállított árban \*\***

ajánl:

**Schwarz M. L. cég**

Schäffer ház, közvetlenül a főposta mellett.

Legalkalmasabb  
**karácsonyi** ≈  
≈ **ajándékok**  
**BORSOS KATA**  
műpar-áru üzletében  
DEBRECEN, városháza.

**Kerékgyártók**  
**pintérek és gazdálkodók**

szives figyelmét felhívom, hogy  
**szerszámfa üzletemet**

e napokban **megnyitom.**

Tisztelettel:

**Kupfer Jenő**

Bethlen utca 23 szám alatt.

A  
**Karácsonyi Vásár**

női divatkelme áruházunkban  
**megkezdődött.**

**Szabó Lajos fiai cégénél**

Debrecen, Rózsa-tér.

Leszállított árban

női divatkelmék, Gyapjóflla-

gellek, Mosó vetelek.

## **Olcsó áraink feltűnést keltenek! Kérjüka kirakatainkat megtekinteni.**

Ne mulassza el senki karácsonyi ajándék szükségleteit Debrecen szab. kir. város **leg-  
régibb és legszolidabb** áruházában

## **Fisch Testvérek üzletében beszerezni,**

hol gyermekjátékok, francia babák, babakocsik, hintalovak, önműködő vágányos vasutak, gőzgépek, Richter-féle kőépítő és hidépítő szekrények, laterna magicák, várak, katonák, és számtalan itt fel nem sorolható szebbnél-szebb gyermekjátékok, ugyszintén társas játékok, lotto, tombola, dominó, sakk, kőverseny, salta, tivoli, asztalitenis, amerikai billiard, szoba tekepálya, lövőház, acrobata tivoli, siklójáték és számtalan sok ujdonságok, díszműárak, ajándéktárgyak, dohányzóasztalkák, hamutartók, óratartók, varró és ékszer plüsch dobozok, zenélő albumok, emlékkönyvek, ezenkívül sok remek szép dísz tárgyak,

**a legolcsóbbtól kezdve, t legfinomabb kivitelig rendkívüli olcsó  
árban kaphatók.**

Játék csoportok mindenkorú fiú és leány gyermekek részére már 5 kor.-tól kezdve.

**Kérjük a cégre figyelni és azt más hasonló üzlettel  
össze nem téveszteni.**

## **Karácsonyi kiállítás!!**

**Lám Sándor,** üveg- és porcellán üzletében  
**Debrecen, Piac- és Hatvan-u. sarkán.**

Tisztelettel felhívom a n. közönség becses figyelmét gazdagon be-  
rendezett raktárámra:

## **Alkalmas karácsonyi**

## **ujévi és alkalmi ajándék tárgyak.**

**Figyelmes kiszolgálás.**

**Olcsó árak!**

# CSANAK JÓZSEF

fűszer-, csemege-, bor-,  
ásványviz-, tea-ésrum-  
kereskedése Debrecen.

Allandó nagy készlet minden szakmájába vágó  
árúkból, csakis első minőségben, előnyös árak mellett.

Assam, Peccóvirág, Eredeti és saját töl- Valódi francia  
Narancs, Mandarin, tésű jamaika, Hemessy, Cur-  
Karaván, Kintuck, ananász, cuba és lier, Tricoche,  
Souchong és Ceylon brazíliai Martell és magyar

Teák.

Rumok.

Cognacok.

Magyar angol és schweitzzi

Tea-sütemények kimérve és diszes  
dobozokban.

A legnagyobb választék, kiváló ízű, salon,  
dessert és luxus cukorkákban, különféle

## karácsonfa-diszekben.

Cukorba mártott candirozott  
gyümölcsök, datolya, füge, ma-  
laga, gesztenye, mogyoró, fran-  
cia mandula és mindenféle cse-  
megeárú és

Ementali, grói, eidami, gorgon-  
zola, brie, trapp, imperiál, hagen-  
bergi, fogarasi, parmazán, pusztá-  
dőri strachino, roquefort, Cam-  
membert, romadour stb.

Déli gyümölcsök.

Sajtok.

Magyar és francia pezsgők.

Magyar francia és hollandi likőrök.

Különféle bel- és külföldi csemege-borok.

Mindenféle hálneműek és conservek.

Gróf Andrássy Géza-féle tea-vaj egyedüli raktára.

### SAJÁT TERMELEÉSÜ HOMOKI FAJBOROK

Kövidinka, Ezerjő, Rizling, Carbenet.  
1 liter 72 80 80 100 fillér.

Minden megrendelés házhoz szállítatik. — Vidéki megbízások azonnal fogantatnak.

**APRÓ HIRDETÉSEK.**

Díja 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 4 krajcár, 8 fillér.

Levélbeni tudakozásokra pontosan választunk, ha a szükséges postabélyeg bekioldatik.

\* Apró hirdetések előre fizetendők. \*

**Levelezés.**

J. MÓDU ÚR, jó külsejű nő ismeretségét óhajtja. Cim „Károly” postrestante.

FESS idegen fiatal ember, idősebb esinos hölgy ismeretségét keresi, Ajánlatok a kiadóba küldendők „Egyszer” cim alatt.

HÁZASSÁG céljából, mely hajadon, vagy özvegy nő ismerkedne meg, kinek vagyona vezetéséhez becsületes, szorgalmas férjre volna szüksége 40 éves okleveles gazdász és szőlőkezelő, esetleg megfelelő álláshoz juttatná. Üzlettulajdonos és postásnök érdekében is, szíves megkeresések titoktartás becsületszó jellegével kiadóhivatalba kéretnek.

EGY NAGYON esinos szép szőke 17 éves leány óhajta megismerkedni egy feltétlen művelt uriemberrel „Szőke baba” cimén főposta restante.

MÉLYIK intelligens ur, segítene ki 30 kor-val választ „Antónia” főposta restante.

**Ajánlat.**

1 KGR. Papir héjú dió 20 kr., 1 kg. darált mák 40 kr., 1 kg. szép mazsola 36 kr., 1 kg. boszniai szilva 12 kr-ért kaphatok Kertész Miklós fűszerüzletében. Csapó-utca és kenyér piacz-sarkán.

HA NINCS PÉNZE KARÁCSONYI és ujévi ajándékokra, akkor menjen KAISER SALAMON-hoz Hatvan-utca 2 szám, és választhat gyönyörű olajfestményü képet, a väczi feyházban készült, női, leány és férfi ruhát, alsó téli ruhákat, cicákat, vászon, kézműárak, paplanok, ágy és asztal terítők, mindez elfogadható árban lesznek elárusítva.

16 forintól feljebb készítek finom gyapju szöveteiből divatos férfi öltönyöket vagy téli kabátokat mintákkal kívánatra házhoz megyek. Klein Adolf angol uri szabó és Drezdai akadémiában végzet szabász, üzlet Piac-utca 66.

Debreczeni első elektrotechnikai vállalat, Távfeszítő és Távfelző berendezésekre, villámhárítók, villamvilágítás és erőátvitelrejelzőtelepek, tűzjelzők, vizálásil mérők.— Elvállal mindennemű az Electrotechnikai szakmába vágó berendezések és javításokat FÖLVDARI L. Kossuth-utca 1. sz. az udvarban. Telefon szám 188. Távfeszítő és táviró építéshez szükséges minden, nemű készülékek és anyagok, valamint gyógyászati-Physikai készülékek és telepek raktára. Kívánatra árjegyzéket ingyen, új töltésű vilamos zseblámpák érkeztek.

HÖLGYEK tanácsot és segílyt nyernek, szülés esetén felvétetnek, a legnagyobb titoktartás mellett, egy intelligens gyakorlott szülésznőnél. Kényelmes lakás. — Orvosi felügyelet. Czim a kiadóban.

AKI KEVÉS pénzt akar kiadni s a mellett mégis kész elegáns szőnyeg, szövet, bőrvászon divánt vagy henesert akar venni forduljon Köhler Lajos kárpitoshoz Piac 40 sz., a hol minden e szakba vágó munkák jutá-ám nyosan beszerezhetők.

SZECSKAVÁGÓ járgánnyal lőerőre berendezve szalmát, zsuppot és bármiféletakarmányt gyorsan és rövid idő alatt levág, jutányos árért. Eötvös-utca 66. szám alatt.

KIADÓ AZONNAL Kossuth utca 6. számu házban az udvarban két szobás lakás. Értekezhetni Kaszanyitzky Endrénél.

PÉNZKÖLCSÖNT KEZESSEL, vagy kezes nélkül esetleg azonnal, ház és földbirtokra kedvező feltételek mellett, gyorsan folyósítat; drága kamatu kölcsönöket felcserél négyes kamatra Héry bank irodája, Debrecen Egyháztér 3 sz. Nagy templom mellett.

70 KRAJCÁR egy óra javítása és tisztítás Pintér Dezsó órásnál, Piac- és Szent-Anna utca sarok.

SESTAKERTI 1 liter	28 kr.
hegyi kövidinka 1 liter	35 kr.
ó magyarádi 1 liter	40 kr.

Tóth Kálmán fűszerüzletében.

TISZTÁN KEZELT hegyi vörös, fehér és kertiborok a legjutányosabb árban kaphatók. Eötvös-utca 66.

KARÁCSONYI AJÁNDÉK könyvek a legjutányosabban beszerezhetők Harmathy Pál antiquariumában Fűvészkert n. 14 sz. Külföldi bélyegek nagyválasztékban.

ÉRMELLÉKI hegyi bor, 1 liter 30 kr., kapható. Kertész Sándor fűszer csemege kereskedésébe Kossuth u. Simonffyház.

RŐFŐS divatúru segéd Knreztzén jó kinézésű fiatal ember alkalmazást heres, esetleg az ünnepekre kisegítőnek is elmegy. Cim a kiadó hivatalban.

SZEGEDI PAPRIKA külknégességek NAGY RAKTARA Lindenfeld J. Jenő fűszer és gyarmatáru nagykereskedésében Városház-u. 2. JÓ HÁZI koszt jutányosan kaphato. Barna-u. 12.

**Kereslet.**

PINCÉR TANONC felvétetik a Dréher sörcsarnokban.

TÁRSAT KERESÉK harminc koronával, értekezhetni, Rákócy-utca 47. szám. Kovács.

KORREPÉTITORT keresek, a ki egy 6-ik osztályu gymnasistát az algebrára tanítaná. Arany-János utca 43.

ELVESZETT egy fehérszörü, orra, füle, fekete, vágott farku kis rattler kutya „Zipsi” névre hallgat, elveszett. Nyomravezető vagy megtaláló illő jutalomba részesül Széchényi-u. 24. szám. alatt.

**Eladás.**

ANGOL FAJ VIZSLA eladó. Cegléd-utca 7 sz

ELADÓ jól jövedelmező boltos ház jutányosan, hátul keresztépülettel. Csillag u. 19 szám

YOST-írógép kevésbé használt félárban eladó. József k. herceg-u. 26 sz. emeleten. Telefon szám 231

ELADÓ három épületi vas-sin egy zöldposztóval bevont tapétájú finom rozskilincs és zárral, két fotel, több rendbeli ócskaablak és függönyrészek, Cim a kiadóhivatalban.

**Karácsonyi és ujévi ajándékok**

Bevásárlásra ajánlja

Telefon 296.

**CSÁTHI FERENCZ**

könyv-, zenemű- és papirkereskedése

Debreczen, Egyháztér 2., a nagytemplomnál.

Dusan berendezett raktárát: ifjusági iratok, képes könyvek és diszművek, imakönyvek,

**Naptárak,**

idegen nyelvben is újabb és legkedveltebb zeneművek, különféle disz levélpapírok dobozokban, képes levelezőlapok és albumok, ugyszintén lombfűrészeti mintákat is a legnagyobb választékban.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan elintéztetnek. 10,000 kötetből álló magyar és német kölcsönkönyvtár.

**Tartalékos tiszt urak figyelmébe.**

Van szerencsém a mélyen tisztelt tartalékos tiszturak szives figyelmét felhívni, hogy Kossuth-u. 19-ik számu házban egyenruha és polgári szabó **Tartalékos tiszt főszerelésekre** külön üzletomban rendelkeztem be, hogy mindenféle tartalékos tiszt felszerelés gyorsan, pontosan előírás szerint izlésesen és szolid áron állítsak ki.

Polgári ruhák készítésére a bel és külföld legjobb minőségű szöveteiből állandó raktárt tartok. Minden darab munka saját műhelyembe készült. Gyors és pontos kiszolgálásról gondoskodom.

Szives támogatást kérve maradtam teljes tisztelettel:

**Kisszel Sándor,** **Kossuth-u. 19. sz.**

**MARADÉK****ÁRUHÁZ**

Piac-utca 19. szám.  
Tisza palotával szemben.

**Tessék megnézni**

Több ezer méter selyem batisztot gyönyörű szép mintákban kaptam a legfinomabb minőségben, ugyszintén, vilkék, rózsaszín is sima fehérben, továbbá fehér virágos, esikos és áttört batisztok is jöttek és azokat hallatlan olcsón árulom. Különösen olcsón adom a raktáron levő összes barchettokat (Vollesz)

Engyem fénykép 5 forintos vásárlással.